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Accompagnement des adultes et des enfants en situation de handicap
Question écrite n° 4528

Texte de la question

M. Laurent Jacobelli interroge Mme la ministre déléguée auprès de la ministre du travail, de la santé, de la
solidarité et des familles, chargée de l'autonomie et du handicap sur le déficit de structures adaptées pour les
adultes et les enfants en situation de handicap. Selon une étude de l'union nationale des associations de
parents d'enfants inadaptés (UNAPEI) publiée en septembre 2023, un quart des enfants touchés par le
handicap mental n'a aucune heure de cours, quand près d'un tiers ne bénéficie que d'une scolarisation partielle.
Faute de place suffisante dans les structures adaptées ou en raison des délais qui se prolongent jusqu'à cinq,
voire sept ans, des milliers de familles choisissent de placer leurs proches en Belgique. Selon la Cour des
comptes, plus de 7 000 adultes et 1 250 enfants étaient hébergés en Wallonie en 2022. La situation actuelle en
Moselle est particulièrement inquiétante et révèle des besoins criants en matière de création de places et de
renforcement des infrastructures existantes. En mai 2024, selon les données de l'APEI 57, on ne dénombrait
pas moins de 350 personnes sur liste d'attente pour une place en foyers d'accueil médicalisés (FAM), foyer
d'accueil spécialisé (FAS) et maison d'accueil spécialisée (MAS). La problématique du manque de places est
intrinsèquement lié aux difficultés de recrutement de professionnels formés pour accompagner les personnes
handicapées. Faute de solutions concrètes, le maintien prolongé des personnes handicapées et plus
particulièrement des enfants dans des structures non adaptées à leur handicap nuit à leur développement et à
leur autonomie. Il lui demande quelles actions concrètes sont mises en œuvre par le Gouvernement pour
répondre à la pénurie de personnels spécialisés dans le domaine du handicap et combler le déficit de places
d'accueil dans des établissements spécialisés.
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